

電業承辦商協會三十周年會慶聯歡晚會

2024年4月19日

機電工程署署長 潘國英先生 講辭

翟會長、各位電業界的朋友：

大家好！我很高興與電業界各位朋友一起慶祝電業承辦商協會三十周年會慶。「三十載風雨兼程，三十載春華秋實」這句話正好反映三十年來，電業界面對大小機遇同挑戰，大家一直發揮著互相支持和協作的精神，在推動業界發展之餘，亦共同守護著專業水平。電業承辦商協會更致力凝聚和團結業界朋友的力量，為社會大眾提供不可或缺的電機服務，努力不懈將優良作業傳承予新力軍，成就有目共睹。我代表機電署衷心感謝協會和電業界朋友一直以來努力付出和貢獻。

電業界是一個關乎民生及經濟的關鍵領域，從照亮我們的家庭，到驅動工業設備，再到支援智慧城市的數據化和智能化運作，完全需要安全及穩定電力供應。回顧過去一年，香港遇上十號風球「蘇拉」、熱帶氣旋「海葵」、颱風「小犬」和世紀黑雨，情境非常難忘。在香港面臨這些極端天氣時，電業界朋友不懼艱難，緊守崗位，以專業精神提供緊急支援和維修服務，減低對市民的影響，維持社會運作。另外，為了全力推

動本港經濟發展，政府舉辦了不同類型的活動，例如「香港夜繽紛」。
電業界朋友亦全力支援，提供各種電力工程服務，使各項活動得以順利
舉行，實在功不可沒。在此，我再次感謝大家的辛勤努力。

近年都時有發生工業意外，我們深知，電力行業是一個專業知識和技術
的行業，同時更需要極高的安全意識，任何疏忽都可能帶來潛在的危險。
安全是須要靠大家的共同努力和互相配合，我知道協會非常重視及關
注地盤安全，經常舉辦活動推廣地盤安全，持續提升業界工友在職業安
全的意識。我亦想藉此機會再次呼籲各位電業界朋友，請大家施工前停
一停、諗一諗，確保已做好所有安全措施才動工，嚴格跟從工作守則，
例如，進行電力工作前應關閉及上鎖上游的開關掣並展示警告牌，令大
家工作期間的安全得以保障。

另外，機電署將會於今年下旬展開《電力(線路)規例工作守則》的新一
輪修訂工作。一如以往，我們會邀請包括協會在內的業界各代表參與有
關工作，收集大家的寶貴建議。我們期望透過這次修訂，一方面完善現
有的守則，另一方面加入更多技術指引以配合最新科技及工程應用，推
動業界發展，同時持續確保電力安全。

在今年政府財政預算案提及，特區政府正投放資源予整個綠色轉型的過程，當中包括鼓勵更廣泛使用電動車及可再生能源，以推動香港邁向碳中和，預計市場對安裝電動車輛充電設施及可再生能源發電系統的需求會有所增加，對電業界可謂機遇處處。大家在抓緊發展機會大顯身手時，亦必須警惕工程當中的潛在風險，時刻確保在進行電力工作時已經採取有效的安全預防措施，保障電力安全萬無一失。

未來，我相信電業承辦商協會繼續會發揮業界與特區政府溝通橋樑的重要角色，共同推動業界發展，並為社會創造一個更安全、更具能源效益的生活環境。最後，我在此祝願電業承辦商協會會務昌隆！並祝福大家身體健康、工作順利。多謝各位！